
Anpassung der Vertragsbedingungen

und des Preis- und Leistungsverzeichnisses

Warum werden die Depotentgelte und die Marge für die Devisenkonvertierung erhöht?
In den letzten Jahren sind die allgemeinen Kosten, wie in vielen anderen Bereichen, durch die Inflation weiter 
deutlich gestiegen. Auch die regulatorischen Anforderungen an Banken und Finanzdienstleister werden 
komplexer und nehmen stetig weiter zu. Obwohl wir auch in diesem geänderten Umfeld versuchen, unsere 
Preise für Sie so konstant wie möglich zu halten, sind wir nun gezwungen, die Entgelte / Margen im „Preis- und 
Leistungsverzeichnis“ ab dem 01.01.2026 anzupassen. So können wir Ihnen auch weiterhin erstklassigen, 
persönlichen Service bieten.

Wo kann ich sehen, was sich im Preis- und Leistungsverzeichnis sowie in den Vertragsbedingungen an 
Änderungen ergibt?
Über den mitgeteilten Link im Anschreiben finden Sie eine Übersicht zu den angebotenen Änderungen sowie 
die vollständigen Vertragsbedingungen unter Berücksichtigung dieser Änderungen.

Wie kann ich meine Zustimmung zu den neuen Vertragsbedingungen und Preisen erteilen?
Sie können Ihre Zustimmung auf verschiedenen Wegen übermitteln:

• Zustimmung per Telefon unter +49 9281 7258 - 3333 geben (gilt nur für Privatkunden)

• unterschreiben und per Fax an +49 9281 7258 - 46123 senden

• unterschreiben, einscannen und per E-Mail (PDF, Foto) an einwilligung(at)fondsdepotbank.de senden

• unterschreiben und auf dem Postweg zurücksenden

•  Sofern Sie unser Fondsbanking nutzen, können Sie ca. 5 Tage nach Erhalt des Schreibens,
über Login in Ihr Banking Portal Ihre Zustimmung erteilen.

Hinweise:
Bitte nehmen Sie auf Ihrer Zustimmungserklärung keine Ergänzungen, Streichungen oder sonstige  
Änderungen vor. Diese können nicht berücksichtigt werden. Für die Erteilung von Aufträgen oder sonstigen 
Weisungen stehen Ihnen ausschließlich die Ihnen bekannten Kommunikationswege zur Verfügung.  
Über die in diesem Schreiben genannten Kontaktmöglichkeiten nehmen wir ausschließlich Ihre  
Zustimmung entgegen.

Wie oft muss ich meine Zustimmung erteilen?
Für jedes von Ihnen bei uns geführte Depot wird Ihnen ein separates Anschreiben zugestellt. Für jedes 
Depot erteilen Sie uns bitte Ihre Zustimmung separat.

Ab wann gelten die neuen Vertragsbedingungen und Preise?
Die neuen Vertragsbedingungen gelten ab dem 09. Oktober 2025; die neuen Preise gelten ab dem           
01. Januar 2026.



Bis wann muss ich den neuen Vertragsbedingungen und Preisen zustimmen?
In Ihrem persönlichen Anschreiben hatten wir Sie um Zustimmung bis zum 08. Oktober 2025 gebeten.  
Bitte erteilen Sie uns auch nach Ablauf dieses Termins noch die Zustimmung, da dies Voraussetzung dafür ist, 
dass wir die Geschäftsbeziehungen mit Ihnen dauerhaft rechtssicher fortführen können.

Wer muss bei einem Gemeinschaftsdepot den neuen Vertragsbedingungen und Preisen zustimmen?
Es ist ausreichend, wenn einer der Inhaber:innen die Zustimmung für das Gemeinschaftsdepot erteilt.

Wer muss für Minderjährige den neuen Vertragsbedingungen und Preisen zustimmen?
Es ist ausreichend, wenn ein:e gesetzliche:r Vertreter:in die Zustimmung erteilt.

Darf ich als Bevollmächtigte:r den neuen Vertragsbedingungen und Preisen zustimmen?
Ja, sofern bei der Fondsdepot Bank eine Vollmacht hinterlegt ist.

Was passiert, wenn ich meine Zustimmung für die Vertragsbedingungen und Preise nicht erteile?
Eine Zustimmung ist Voraussetzung dafür, dass wir die Geschäftsbeziehung mit Ihnen dauerhaft rechtssicher 
fortführen können.
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Disclaimer
Die vorliegende Unterlage beruht auf rechtlich unverbindlichen Erwägungen der Fondsdepot Bank – eine Marke der FNZ Bank SE. Sämtliche Angaben dienen 
ausschließlich Informations- und Werbezwecken und stellen weder eine individuelle Anlageempfehlung/Anlageberatung noch ein Angebot zum Kauf oder 
Verkauf von Wert papieren, Sicht-/Termineinlagen oder sonstigen Finanzinstrumenten dar. Die in der Unterlage enthaltenen Informationen ersetzen keine indi-
viduelle anleger- und anlagegerechte Beratung noch berücksichtigen sie steuerliche Aspekte. Eine Anlageentscheidung bzgl. eines Investmentfonds/ETFs 
oder anderen Wertpapieren bzw. Finanzinstrumenten oder von Sicht-/Termineinlagen sollte nur auf Grundlage der jeweiligen Produktinformations- und/oder 
Verkaufsunterlagen, die insbesondere auch Informationen zu den Chancen und Risiken der Vermögensanlage enthalten, getroffen werden. Die ausführlichen 
Verkaufsprospekte, welche u. a. auch die vollständigen Anlagebedingungen enthalten, die jeweils gesetzlich erforderlichen Anlegerinformationen (z. B. BIB; 
PRIIPs-Basisinformationsblätter), die aktuellen Jahres- und Halbjahresberichte sowie auch Produktinformations unterlagen sind über Ihren persönlichen Online-
Zugang im Online-Banking abrufbar bzw. können bei der FNZ Bank SE angefordert werden. 

Verantwortlich für den Inhalt dieser Marketingmitteilung ist die FNZ Bank SE | www.fnz.de
Die Fondsdepot Bank ist eine Marke der FNZ Bank SE | www.fondsdepotbank.de

Diese Unterlage ist urheberrechtlich geschützt. Die ganze oder teilweise Vervielfältigung, Bearbeitung und Weitergabe an Dritte darf nur nach Rücksprache und 
mit Zustimmung von der FNZ Bank SE erfolgen.




